



# 小记者新年投稿攻略来啦!

本报讯 目前,2021年度小记者首批招募工作已完成。小记者如何投稿、如何参加活动成了小记者和家长最关注的事情。

“我们的稿子已投到了邮箱里,您帮忙给看看发送成功没有?”“我们的小记者证还没有拿到,现在可以投稿吗?”……近日,不断有家长通过平顶山日报社教育中心热线电话咨询小记者投稿、小记者活动事宜。昨日一位家长通过热线对教育中心工作人员说,她的孩子已成功报名2021年度小记者,由于孩子才一年级,作为一名小记者的妈妈,她也是第一次帮孩子投稿,一直担心投稿的格式不对。

针对小记者家长关注的热点问题,教育中心工作人员整理了一份投稿攻略,请广大家长和小记者认真阅读。

## ■小记者作品分类

小记者作品主要分为文字类和图片两大类。

文字类作品可以是一般作文,也

可以是诗歌,字数一般限制在500字以内。家长投稿前需要先和孩子一起把投稿作品的语句和逻辑顺一顺,错字改一改。当然,家长也可以直接选用老师批改过的优秀作文,这样可以大大提高见报率。

图片类作品主要包括绘画、书法等。家长在投稿图片类作品时,首先要选择构图完整、色彩突出的作品,然后在光线充足的地方,把作品清晰地拍摄下来。

## ■作品名称写清楚

文字类作品和图片类作品完成后,一定要给作品标注好名字,特别是绘画作品。

文字作品整理成电子版(word文档),图片类作品拍成照片,以添加附件的形式通过个人邮箱发送至小记者邮箱(pdswbxjz@qq.com),发送邮件时主题内容统一为“作品名称+学校+班级+姓名+指导老师+小记者证号”。

本周工作人员在取稿时发现,个别小记者在投稿时使用的仍是2020年

度的小记者证号。工作人员提醒,从现在开始,请在稿件名称中使用2021年度小记者证号。

在家长投稿的同时,各学校的班主任和辅导员也在积极帮助小记者投稿。班主任和辅导员一般会同时投多篇小记者稿件,投稿前请先给每一篇作品标注好名称,然后把作品打包,标注清楚学校名称发送到小记者邮箱。

## ■注意作品时效性

“怎么是秋天题材的作文啊,写得挺好的,可这季节不对,不适合刊登呀!”近日,工作人员在整理小记者作品时,对于小记者作文的选题有些遗憾。

负责取稿的工作人员说,小记者投稿时,一定要关注作品的时效性,如现在是在冬天,就不要投“春天来了”“美丽的夏天”“金色的秋天”等稿件。但有些选题是没有时效性的,如我的爸爸、我的好朋友、一件难忘的事等,什么时间投稿都不影

响发表。

## ■切勿重复投稿

工作人员发现,部分小记者投稿时,一旦发现之前的投稿没有录用,会重复投稿。工作人员在这里提醒小记者,重复投稿不仅不会提高作品的见报率,还会增加工作人员核对稿件的难度,增加重稿概率,造成严重后果。

还有一点需要提醒小记者和家长的,每周投稿一至两篇即可,投稿过多会造成剩稿现象。

目前,小记者证已制作完成,现在正在陆续发放中,没有拿到证件的小记者请不要着急,在未拿到小记者证前可以正常投稿。

从2021年1月1日起,教育中心工作人员不再接收2020年度小记者投稿。想继续发表作品,请咨询报名2021年度小记者。2021年,让我们期待小记者们创作出更多、更精彩的作品。

(王红梅)

## 市十佳小记者辅导员郑婷予： 默默付出 无怨无悔



市十佳小记者辅导员郑婷予(如图,左一)是卫东区新华路小学少先队大队辅导员。2012年从教至今,她一直从事语文教学。去年开始,她又担起了学校大队辅导员的

重任。目前,她不仅担任辅导员,还是该校三年级的语文教师。

近日,笔者在新华路小学少先队大队部看到,少先队队旗、卫生流动红旗整齐地摆放在办公室一边,这些

物品几乎是辅导员办公室的标配。

“这些都是我的‘财产’,也是我的宝贝!”郑婷予说,自从担任少先队大队辅导员后,她才真正知道一个辅导员要操心的事是多么琐碎,脑子里时时刻刻都要想着学校的安全、纪律、卫生,还有少先队的活动策划等,每天转得像个陀螺。幸好有各班班主任老师的理解和支持,才让她的工作得心应手。

“郑老师特别好!各个细节都考虑很周到,跟郑老师合作特别省心!”上周,在平顶山日报社教育中心办公室,负责对接新华路小学小记者工作的小魏说,她是刚刚入职的新人,一来就赶上了小记者招募工作,需要与各个学校的辅导员沟通、对接。本来心里挺忐忑的,没想到遇到的辅导员一个比一个好,郑婷予就是其中一个。新华路小学校园小记者招募是去年12月15日开始的,恰逢郑婷予当天下午出差。没想到,在郑婷予的提前协调下,小记者报名工作非常顺利,一个上午就接收了100多张报名表。

1月6日晚上6点多,笔者再次

联系郑婷予时,忙碌的她还没到家。郑婷予告诉笔者,她上个月出差参加省级骨干教师培训,上月底才刚回来,现在正带领学生进行期末复习,由于还要忙少先队的活动,这段时间比平时要更忙一些。当天下班还算是早的,平时下班都在7点以后。

郑婷予说,家中的孩子上个月刚满3岁,平时由父母帮忙照管,这让她省心了不少。每天回到家,有父母的笑脸,有孩子稚嫩的呼唤,还有现成的热乎饭等着她,这是一天中最幸福的时刻了。可能因为她在家陪伴孩子的时间少,孩子特别依赖她,每天晚上,孩子都要缠着她到11点多才睡,所以每天晚上只有等到孩子睡着后她才能静下心来备课,眼睛都熬出了黑眼圈。

郑婷予的辛苦付出得到大家的一致认可和称赞。从教以来,她先后获得了平顶山市首届教坛新秀、平顶山市教学能手、平顶山市骨干教师、卫东区优秀教师等荣誉和称号。

(王红梅 文/图)